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Ata da oitava Sessão Ordinária do segundo 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos vinte e dois dias do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, 
às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausência da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana. O Sr. Presidente, em 
continuação, solicitou ao Vereador Uilson Assis da Silva que fizesse a leitura de uma passagem 
da Bíblia, havendo a mesma lido Salmos 52:1-9. A seguir, foram executados o Hino Nacional 
Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a 
Secretária que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, 
votação e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o 
Expediente, constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: n° 383/2025 de 
Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Prefeito Municipal a 
necessidade de viabilizar o recapeamento asfáltico na Estrada Boa Esperança, mais 
precisamente na subida em frente à residência do Romério. n° 384/2025 de Autoria dos 
Vereadores Thiago da Fonseca Wermelinger e Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de troca da tela de proteção do campo society localizado no 
Distrito de Anta, tendo em vista que a mesma encontra-se danificada. n° 385/2025 e 386/2025 
de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal a 
viabilidade de realizar a reforma do Cemitério de Jamapará – 4º Distrito do Município de 
Sapucaia/RJ e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de se construir uma guarita no ponto 
de ônibus próximo ao posto de gasolina Mega Grill, em Jamapará – 4º Distrito do Município 
de Sapucaia/RJ. n° 389/2025 e 390/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretaria Municipal de Esportes, com a maior 
brevidade possível, para que determine aos setores competentes da Administração Pública a 
implantação do Projeto “Mulheres no Tatame”, com o objetivo de promover aulas gratuitas de 
artes marciais, como jiu-jítsu, muaythai, judô, karatê, KravMagá, Aikido, hapkidô e outras 
modalidades, destinadas exclusivamente às mulheres do município e Indica ao Prefeito 
Municipal c/c para a Secretaria de Saúde, solicitar a implantação de projetos de atividades 
físicas supervisionadas nas academias ao ar livre do Município de Sapucaia, com a contratação 
de profissionais capacitados, como Fisioterapeutas, visando promover saúde, bem-estar e 
qualidade de vida à população. n° 391/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves: Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de uma parceria com a FIRJAN para a 
oferta de cursos de qualificação, aperfeiçoamento e formação técnica no município de Sapucaia. 
n° 392/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito Municipal c/c 
Secretária de Saúde que viabilize a aquisição de duas cadeiras odontológicas a serem 
implantadas nos PSFs de Santa Cruz e Boa Sorte. n° 393/2025 e 394/2025 de Autoria do 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de se 
providenciar a reforma da sala de fisioterapia, assim como a reforma da cozinha e a construção 
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de duas salas no Posto de Saúde de Vila do Pião – 5º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal 
que viabilize a construção de guaritas de ônibus em Vila do Pião – 5º Distrito. *Leitura, 
discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos n° 031/2025 de Autoria do Vereador 
Thiago da Fonseca Wermelinger: Encaminha Moção de Aplausos a Juliana Carvalho dos 
Santos. Colocada em discussão fez uso da palavra a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro, que 
salientou a menina guerreira e esforçada que sempre foi Juliana, sendo merecedora dessa 
homenagem. Parabenizou o Vereador pela iniciativa. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves 
disse que Juliana era uma merecedora, e deu os parabéns ao Vereador pela Moção. O Vereador 
Uilson Assis da Silva enfatizou que Juliana era uma pessoa dinâmica no nosso município, 
sempre pronta a atender, e trazer alegria às pessoas ao seu redor, dando os parabéns ao Vereador 
pela sua iniciativa. Pediram para assinar em conjunto. Colocada em votação a Moção de 
Aplausos foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 125/2025 e n° 127/2025. 
*Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 120/2025 de Autoria do Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito Municipal, para que interceda junto à 
Secretaria Municipal de Obras, que seja disponibilizada a esta Casa Legislativa a planta e o 
projeto técnico de construção das 50 casas populares que serão edificadas no Distrito de 
Jamapará – 4º Distrito do Município de Sapucaia/RJ. Colocado em discussão fez uso da palavra 
o autor do Requerimento, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo, dizendo que fez esse 
Requerimento, para obter informação a ser repassada à população sobre o Condomínio Flor de 
Lis, já que diversas pessoas que conseguiram uma casa nessa localidade, tinham imóveis em 
outros locais ou nunca haviam residido no Distrito de Jamapará, solicitando essa informação, 
para que fosse explicada a situação às pessoas que de fato residiam no distrito, e que tinham 
direito a essas casas, a fim de buscassem seu direito, e consequentemente dessem entrada em 
suas casas. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 121/2025 de 
Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Solicita ao Deputado Federal Hugo 
Leal, a destinação de emenda parlamentar ao município de Sapucaia, objetivando a 
pavimentação asfáltica da Rua Monsenhor Ivo San’t Donin, e o calçamento do Parque de 
Exposição de Aparecida - 3º Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento, o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves, dizendo que fez esse Requerimento, 
a fim de que fosse feita uma reforma no Parque de Exposição de Aparecida. Falou que ao 
conversar com o Deputado Federal Hugo Leal, solicitou sua ajuda para ampliar o parque, e dar 
mais conforto à população com o calçamento do local. Disse que já foi licitado, para que fosse 
colocado asfalto em toda a rua. Pediu a colaboração dos demais Vereadores. O Vereador Thiago 
da Fonseca Wermelinger parabenizou o Vereador pelo Requerimento, e salientou a importância 
de se realizar o calçamento desse parque, dando assim melhores condições à população de 
Aparecida. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 122/2025 de 
Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Solicita ao Administrador responsável pela 
empresa de Coleta de Lixo Urbano prestadora de serviço neste Município, objetivando, com a 
maior brevidade possível, a providenciar medidas a fim de que seja feita a coleta de lixo no 
Loteamento Boa Esperança, próximo a balança. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
autor do Requerimento, o Vereador André de Jesus Silva, dizendo que o Loteamento Boa 
Esperança precisaria de um caminhão de coleta que entrasse no Loteamento para recolher o 
lixo, e que o fiscal já havia feito um suporte para essa coleta. O Vereador Fabiano de Souza 
Teixeira parabenizou o Vereador pelo Requerimento, dizendo que antes não tinha a coleta de 
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lixo dentro do Loteamento, porque não havia uma autorização, devido à questão dos terrenos 
de quem já tinha casa no local, salientando ter conversado com a Secretária de Meio Ambiente 
Laize Aguiar, que informou que tudo agora estaria legalizado, cabendo ao Prefeito Breno 
Junqueira conversar com o dono da empresa responsável a respeito. O Vereador Uilson Assis 
da Silva parabenizou o Vereador, dizendo que também procurou a Secretária de Meio 
Ambiente, que o informou que tudo dependeria do Executivo, que teria que fazer o aditivo junto 
à empresa Fama, para estabelecer a coleta do local, dizendo que ao ligar para o dono da empresa 
Fama, Fabrício, este o informou que todos os trajetos além do estabelecido geraria custos, 
dependendo assim do que seria decidido pelo Prefeito Breno. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 123/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de 
Souza Teixeira: Solicita ao Senador Portinho, objetivando a destinação de emenda parlamentar 
junto ao Orçamento da União, a fim de viabilizar os recursos necessários à reforma do calçadão 
público existente e à sua extensão até o Bairro São João, neste Município. Colocado em 
discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, o Presidente Fabiano de Souza Teixeira, 
dizendo que fez esse Requerimento, após conversar com o Senador Portinho, já que havia uma 
possibilidade do envio de uma emenda parlamentar, para que fosse reformado o calçadão, 
ampliando-o até o Bairro São João, o que seria essencial para os moradores da Metrama, que o 
usariam como uma praça e para fazer caminhadas, assim como os de São João, que trafegavam 
pelo acostamento, e que poderiam com essa ampliação, vir caminhando por meio do calçadão. 
O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse que via uma necessidade dessa ampliação 
do calçadão, para atender aos munícipes, parabenizando o Presidente pelo Requerimento ao 
Senador Portinho. O Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o Presidente pela sua 
iniciativa, dizendo que era um sonho da população de São João, de que houvesse a ampliação 
do calçadão, salientando que juntos lutariam pelo êxito dessa realização, que ajudaria e seria 
muito benéfica à comunidade, tanto de Sapucaia, como do Subúrbio, Metrama e São João. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 124/2025 de Autoria dos 
Edis 2025/2028: Solicita ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, 
para que sejam adotadas as providências necessárias para a imediata execução dos serviços de 
conservação e recuperação da Rodovia Lúcio Meira (BR-393). Colocado em discussão fez uso 
da palavra o Presidente Fabiano de Souza Teixeira, que acrescentou ter feito um ofício em nome 
desta Casa, pedindo a ligação da iluminação, tanto no pátio da balança quanto no pedágio, e 
que junto com o Requerimento, solicitou a manutenção da rodovia até a realização da licitação 
com a nova concessionária para a BR-393. O Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o 
Presidente pela iniciativa, comentando sobre o incidente com um caminhão na curva da estação, 
além dos buracos que vinham surgindo na rodovia, enfatizando que no período de chuvas, esses 
buracos se tornariam algo bem mais perigoso, e que o DNIT deveria realizar algum serviço 
efetivo na BR-393. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o Presidente pela 
iniciativa, dizendo que todos os Vereadores estariam empenhados nessa causa, enfatizando que 
a situação da rodovia estaria muito complicada e cada dia mais difícil, salientando que talvez 
deveriam pedir que as emissoras de televisão viessem e registrassem a situação caótica da 
rodovia, e que todos os Vereadores deveriam somar foças com o Executivo, a fim de que fosse 
resolvida essa demanda, visto que a tendência seria a piorar, principalmente quando chegasse a 
época de chuvas, que danificaria ainda mais a rodovia. Colocado em votação o Requerimento 
foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 059/2025 de Autoria da 
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Mensagem nº 041/2025: Altera a redação dos artigos 1º e 2º da Lei Municipal, nº 3.201, de 21 
de agosto de 2025. Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado 
por todos. Projeto de Lei n° 060/2025 de Autoria da Mensagem nº 042/2025: Altera e Inclui 
dispositivos na Lei Municipal nº 2.700 de 19 de Julho de 2017, que dispõe sobre a 
regulamentação da Guarda Municipal e Ambiental de Sapucaia. Colocado em discussão e em 
votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 061/2025 de Autoria 
da Mensagem nº 039/2025: Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os municípios 
fluminenses de Areal, Comendador Levy Gasparian, Paraíba do Sul, São José do Vale do Rio 
Preto, Sapucaia, Sumidouro e Três Rios, visando a criação do Consórcio Multifinalitário dos 
Municípios do Estado do Rio de Janeiro – COMRIO, para se constituir enquanto Consórcio 
Público de Direito Público, nos termos da Lei Federal nº 11.107/05 e Decreto Federal nº 
6.017/07. Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. 
Em prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: 
André de Jesus Silva: Iniciou falando sobre o ato de vandalismo no Colégio República do 
Líbano, situação que fez com que as aulas fossem suspensas, dizendo que as Polícias Militar e 
Civil estiveram no local, e realizaram a perícia, e enfatizou que o município precisaria de um 
monitoramento, devido aos atuais acontecimentos. Disse que ao conversar com o Chefe de 
Gabinete Jaime Bittencourt e o Prefeito Breno Junqueira, solicitou que fossem adquiridos 
veículos para a Guarda Municipal, dizendo que os Vereadores precisariam unir forças junto ao 
Poder Executivo, a fim de cobrar para que houvesse um monitoramento em nosso município. 
Agradeceu ao Marcelo da elétrica, por ter atendido à Rua Juvenal Portugal, realizando a troca 
de uma lâmpada queimada na servidão da localidade. Parabenizou a Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana, pelo evento organizado por ela em Jamapará, no dia 21 de setembro, no 
qual esteve presente. Parabenizou o Prefeito Breno, a Secretaria de Cultura, e a todos os 
envolvidos, pelo evento realizado em Aparecida, entre os dias 19 a 21 de setembro. Finalizou 
sua fala, dizendo ter solicitado ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte e ao Fiscal 
Maurício, que fizessem novamente a demarcação da Unidade de Saúde da Clínica da Família 
em Anta, agradecendo-os pela sua constante atenção e ajuda em suas demandas. Gleiderson 
Corrêa Gonçalves: Iniciou abordando o ato de vandalismo ocorrido no Colégio República do 
Líbano, em Anta. Parabenizou o evento realizado pela Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana. 
Aparteando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro disse que nesta Casa havia um projeto de lei 
sobre segurança nas escolas, que foi colocado por ela, mas que ainda não tinha sido posto em 
prática. Pediu novamente ao Prefeito Breno Junqueira, que colocasse em prática o projeto, pois 
não poderiam deixar para tomar providências, após o acontecimento de algo ruim, devendo 
primeiramente se precaver de qualquer ação prejudicial. Retomando a palavra, o Vereador 
Gleiderson Corrêa Gonçalves disse concordar com a fala da Vereadora, pedindo ao Executivo 
que pudesse atender o seu pedido. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse ter 
pedido também uma guarda armada para o Colégio CEMP, salientando que ao conversar com 
o Prefeito, o mesmo lhe informou que colocaria essa guarda, mas que até então nada foi feito. 
Enfatizou que os Vereadores deveriam se reunir com o Prefeito Breno Junqueira, a fim de que 
fosse colocado em ação esse projeto. O Vereador André de Jesus Silva pediu aparte, dizendo 
que tinham que aumentar o número da Guarda Municipal de Sapucaia, além de capacitá-la e 
dar condições de trabalho, para que houvesse a ronda vinte e quatro horas por dia, podendo 
assim cobrá-la, já que com a atual situação, não poderia ser cobrado um trabalho tão efetivo, 
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devido às poucas condições, além da grande extensão territorial do município. Dando 
continuidade, o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves disse que todos deveriam continuar 
cobrando o Executivo, a fim de que ocorressem essas mudanças. Aparteando, o Vereador 
Uilson Assis da Silva disse ser um assunto de extrema importância o caso do Colégio República 
do Líbano, enfatizando que ao invés de sal e suco, poderia ter sido colocado um produto 
químico no bebedouro, o que talvez ceifaria a vida de muitas crianças, salientando que esse 
projeto teria como intuito trazer mais segurança de fato para as nossas escolas. Dando 
continuidade, o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves disse que na verdade esse projeto de lei 
da Vereadora, já havia se tornado uma lei municipal, salientando que caberiam a todos os 
Vereadores cobrar a sua aplicação. Finalizou sua fala, falando sobre a festa realizada neste fim 
de semana em Aparecida, a FIGPOR, que teria sido um sucesso, parabenizando o Prefeito 
Breno Junqueira, a Vice-Prefeita Marcella Raposo, como também agradeceu à presença dos 
Vereadores que puderam comparecer à festa. Salientou que fez uma Indicação, assim como já 
havia feito um Requerimento, pedindo a estruturação do Parque de Exposição de Aparecida, a 
fim de que houvesse um investimento no local para agraciar toda a população de Aparecida. 
Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou falando sobre a Indicação que fez a respeito da 
Comunidade da Boa Esperança, já que os munícipes do local estariam reivindicando melhorias 
na estrada. Disse ser de suma importância que o Executivo juntamente com seus contatos, 
colocassem um asfalto de qualidade no local, pedindo ao Prefeito Breno Junqueira que levassem 
uma equipe para realizar um estudo, e que caso levasse o asfalto da usina do município, que o 
Prefeito colocasse uma pessoa com qualificação dessa usina, a fim de que fosse implantado um 
asfalto ideal e de boa qualidade. Em sua outra indicação, pediu juntamente com a Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro, a troca da tela de proteção do campo society, em Anta. Disse que ao 
fiscalizar a quadra desse distrito, verificou uma grande quantidade de sujeira no local. 
Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva disse que o responsável pela manutenção da 
quadra havia passado no concurso público, porém, ainda não tinha alguém para substituí-lo, 
segundo a informação passada pelo Fiscal Maurício e o Secretário de Esporte Juliano Marini. 
Dando continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger solicitou ao Prefeito Breno 
Junqueira, que colocasse uma pessoa o mais breve possível para realizar a manutenção da 
quadra, em Anta. Aparteando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro enfatizou que a quadra 
estaria de fato muito suja, salientando a situação da tela de proteção, que havia sido cortada, 
pedindo à população que cuidasse dos bens públicos, usando-os sem deteriorá-los, e ao Prefeito 
Breno que cuidasse da manutenção desse local. Continuando, o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger disse que havia muitos outros problemas em Anta, já que ao ser abordado por um 
munícipe, este pediu para que o mesmo verificasse as outras demandas do local. Aparteando, o 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves pediu ao Executivo que colocasse pessoas para limpar 
e cuidar das quadras de Aparecida e de Santa Cruz, que até o momento estariam sem cuidados. 
Dando continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou a Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro, pelo seu projeto de lei, que foi votado por todos os Vereadores, 
dizendo que não poderiam deixar que algum aluno morresse para depois tentar resolver o 
problema. Enfatizou que deveriam colocá-lo em prática, realizando uma reunião, a fim de ver 
o que seria resolvido o mais rápido possível. Disse que alguns projetos chegaram a esta Casa 
para ser analisados pelas Comissões, dizendo ser necessário conversar com a Secretária de Meio 
Ambiente Laize Aguiar, visto que muitas pessoas estariam sendo de alguma forma 
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prejudicadas, salientando ser importante o diálogo para entender e não prejudicar as pessoas 
mais vulneráveis. Finalizou sua fala, parabenizando a população da Vila do Pião, pelos seus 
121 anos, parabenizando também os Vereadores Rildo Rodrigues de Souza, Jackson Carneiro 
da Rocha, e a ex-Vereadora Tânia Maria Pereira Paulino, dizendo que no próximo fim de 
semana ocorreria uma festa no distrito para os produtores rurais. Uilson Assis da Silva: Iniciou 
parabenizando a comunidade Santa Cruz, pela iniciativa de um almoço beneficente para ajudar 
o José Carlos Bicudo, agradecendo aos envolvidos na sua realização. Ressaltou a segurança nos 
colégios, dizendo que havia uma lei sancionada, mas ainda não colocada em prática, algo que 
já vinha acontecendo em nosso município. Falou que foi feita uma Indicação ao Executivo, 
pedindo a manutenção das caixas d’águas de todos os prédios públicos municipais, dizendo ter 
conversado pessoalmente com o Prefeito Breno Junqueira, mas sem sucesso. Disse ter feito 
também uma solicitação a respeito das câmeras de monitoramento para as escolas. Aparteando, 
o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse ter sido informado pela Secretária de Educação 
Rosane Paixão, que as câmeras de monitoramento já haviam sido compradas, e que em breve 
chegariam à Secretaria de Educação. Dando continuidade, o Vereador Uilson Assis da Silva 
disse que ao instalar essas câmeras, deveria ser feito um trabalho de excelência, visto que 
visitando o Colégio CEMA, observou que os ares-condicionados que foram instalados, não 
estavam funcionando devido a sua má execução, pedindo ao Prefeito Breno Junqueira que se 
atentasse a essa demanda. Disse que duas máquinas que foram retiradas, estariam ainda em 
cima do telhado, salientando o perigo que ocasionariam, caso caíssem sobre algum aluno ou 
colaborador, pedindo ao Executivo que as retirassem com extrema urgência. Falou ter visitado 
o Posto de Saúde de Santa Cruz, dizendo ter feito uma Indicação de duas cadeiras 
odontológicas. Disse ter ligado para a Coordenadora dos dentistas, Carla Lourenço, que já 
estaria a par da situação, mas que dependia da Secretária de Saúde Marcella Raposo juntamente 
com o Executivo, para dar atenção a esses profissionais. Salientou que as festas seriam 
importantes para a cultura, mas que o município deveria ter outras prioridades. A respeito dos 
Agentes Comunitários de Saúde, disse que havia uma matéria informando que o Ministério da 
Saúde cortaria a verba, caso estes não começassem a trabalhar, conforme previsão da Portaria 
do Ministério da Saúde, enfatizando que o processo seletivo já havia sido aprovado. 
Parabenizou o Secretário de Transportes Mayron Perroni, pelo trabalho de asfaltamento na 
subida do Novo Horizonte, informando ter falado com o Prefeito Breno sobre a necessidade de 
se colocar tapa-buracos em outras ruas do Novo Horizonte. Aparteando, o Vereador Thiago da 
Fonseca Wermelinger parabenizou o Vereador, salientando a importância de se cobrar o 
Executivo, e que para amenizar os problemas com o transporte escolar, foram comprados dois 
ônibus com recursos próprios do município. Dando continuidade, o Vereador Uilson Assis da 
Silva falou sobre a questão da reforma dos Postos de Saúde de Santa Cruz e de São João, que 
estariam em condições insalubres, dizendo que segundo a Secretária de Saúde Marcella Raposo, 
a obra em Santa Cruz estaria para acontecer, mas que ainda nada havia sido feito. Finalizou sua 
fala, ressaltando que o Executivo disse que iria terceirizar os serviços básicos municipais não 
contemplados no concurso público, contudo, até o momento essa empresa terceirizada ainda 
não havia surgido. Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou falando sobre a comemoração dos 121 
anos da Vila do Pião, além da festa que ocorreria no distrito, entre os dias 26 a 28 de setembro 
de 2025. Disse que a Secretária de Saúde Marcella Raposo e sua equipe estiveram no Pião, na 
quarta-feira, a fim de fiscalizar o Posto de Saúde, devido à solicitação feita a respeito da 
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procuração e do laboratório, se comprometendo a notificar e a marcar uma reunião com o 
laboratório responsável, parabenizando a Secretária de Saúde Marcella, a Jô, e o Luís Cláudio. 
Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o Vereador, dizendo que 
recebeu muitas ligações de munícipes de outros distritos fazendo reclamações, e que a 
Secretária de Saúde Marcella havia o informado que resolveria esse problema. Dando 
continuidade, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza falou sobre a fiscalização de Brasília, que 
esteve presente no projeto Movimento Sempre Presente, na quarta-feira, dia 17, enfatizando a 
sua importância nos projetos. Parabenizou o evento realizado no domingo, dia 21, pela 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana, no Distrito de Jamapará. Falou sobre a necessidade de 
se colocar um asfalto na comunidade da Boa Esperança, principalmente na subida, já que a 
época de chuvas estaria se aproximando, assim como nas comunidades da Minerva e Souza, 
que também necessitariam de mais asfalto. Salientou que todos os projetos desta Casa, devem 
passar pelas Comissões para serem discutidos, visto que alguns produtores rurais estariam 
sendo prejudicados, alegando que teria recebido algumas ligações da Secretaria de Meio 
Ambiente dos distritos a respeito. Finalizou sua fala, pedindo ao Prefeito Breno Junqueira que 
pudesse colocar dois ônibus escolares no Pião, a fim de substituir os que estariam em péssimas 
condições para conduzir as crianças, dizendo que deveria comprar ou terceirizar alguns ônibus, 
e enfatizando que caberia aos Vereadores também fiscalizar as kombis terceirizadas, que 
estariam deixando a desejar no serviço prestado, colocando em risco a vida das pessoas. 
Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou falando sobre suas Indicações, começando pela 
implantação do projeto Mulheres no Tatame, que fortaleceria a rede de apoio as políticas de 
enfretamento à violência contra as mulheres. Em sua outra Indicação, pediu a implantação de 
projetos de atividades físicas supervisionadas nas academias ao ar-livre, com a contratação de 
profissionais capacitados como fisioterapeutas, a fim de abranger um maior número de pessoas. 
Sobre a manutenção das quadras no complexo esportivo de Anta, disse ter conversado várias 
vezes com o Secretário de Esportes Juliano Marini, que teria enviado vários ofícios pedindo à 
Secretaria de Infraestrutura essa manutenção. Salientou que a população também deveria se 
conscientizar e cuidar dos patrimônios públicos. Disse que o Secretário de Esportes falou que 
já foi solicitado pelas Secretarias, um material diferente usado na manutenção do campo 
society, assim como a manutenção da areia da quadra de areia. Agradeceu aos Secretários 
Municipais, pela manutenção da quadra de areia de Sapucaia. Falou sobre a questão da rodovia, 
dizendo que a população queria fazer reivindicações e parar o trânsito da cidade, já que no 
domingo, um caminhão esbarrou no muro de duas casas na curva da estação, sem prestar 
qualquer assistência, salientando que o povo pedia uma resposta do poder público, como 
também uma explicação desta Casa. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou 
a Vereadora pela iniciativa, e disse ter solicitado a sua assessoria que fizesse uma Indicação ao 
Executivo, solicitando a elaboração de projetos de alargamento dessa curva na rodovia. 
Continuando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira disse que a solução seria a retirada 
do trânsito de dentro de Sapucaia, salientando que o município estaria abandonado pelo DNIT, 
ANTT, e pelos órgãos federais, que estariam retirando os radares de alguns locais da rodovia, 
além de não ter mais os serviços de urgência e emergência, fora o enorme número de 
profissionais desempregados. Finalizou sua fala, pedindo aos Vereadores que solicitassem 
ajuda aos seus Deputados para reforçar esse pedido, colocando esta Casa à disposição da 
população, para que realizasse uma audiência pública e pudessem participar e dar suas opiniões, 
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cobrando do Executivo e do Legislativo, para que as coisas realmente pudessem acontecer. 
Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem 
do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto 
de Lei n° 058/2025 de Autoria da Mensagem n° 040/2025: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar Convênio com o Centro Técnico de Educação Profissional de Além Paraíba 
LTDA. para realização de estágio não remunerado dos alunos do curso técnico em enfermagem 
e técnico em radiologia. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei nº 056/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Institui o programa Câmara Jovem: A Escola vai à Câmara no 
Município de Sapucaia e dá outras providências. Colocado em discussão fez uso da palavra a 
autora, que salientou que o objetivo desse projeto seria aproximar os estudantes do nosso 
município, tanto da rede pública de ensino, como também os da rede privada, a fim de que 
pudessem acompanhar o funcionamento do Poder Legislativo e também do Poder Executivo, 
além de que essa seria uma oportunidade de dar voz aos jovens que estariam aparecendo, e 
procurando um futuro promissor, sendo importante cultivar e ensinar políticas públicas a esses 
formadores de opinião, pedindo o apoio de todas as escolas, de todos os diretores, e dos demais 
Vereadores. Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar 
o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima 
Sessão Ordinária para o dia vinte e nove de setembro do ano corrente, à hora regimental, e 
solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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